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Acest sudiu a fost realizat cu susținerea Centrului pentru Politici și Analize în Sănătate (Centrul PAS) în 

cadrul proiectului ”Moldova fără fum de tutun” finanțat de Campaign for Tobacco-Free Kids” şi “Bloomberg 

Philanthropies”. 



 

 

 

 

 

metodologie 

 
   

 

 volum eşantion:  
303 respondenţi, 18 ani şi peste; 

   

 

 locaţii: 
150 chestionare au fost realizate în 10 localuri de alimentaţie publică (restaurante şi 
cafenele), iar 153 chestionare au fost realizate în 7 locaţii de agrement (baruri, karaoke, 
cluburi). Locaţiile vizate au fost selectate din toate sectoarele capitalei.  

   

 

 

interviurile: 
au fost realizate faţă în faţă, în interiorul locaţiei selectate, de către 14 operatori din 
reţeaua [imas], în limbile română şi rusă; 

   

  

perioada de culegere a datelor: 
09 – 15 februarie 2017; 

 
 

 
structură eşantion 
…profil socio-demografic 

  variabila grup nr. persoane procent 

  
sex 

masculin 169 55,8% 

  feminin 134 44,2% 

  

vârstă 

18-29 ani 210 69,3% 

  30-44 ani 68 22,4% 

  45-59 ani 20 6,6% 

  60+ ani 5 1,7% 

  

educație 

studii medii incomplete 18 5,9% 

  șc. generală sau profesională 13 4,3% 

  liceu/șc. postliceală/colegiu 95 31,4% 

  studii superioare 177 58,4% 

  
fumător 

da 126 41,6% 

  nu 177 58,4% 

  
tip local 

local de alimentație publică 150 49.5% 

  local de agrement 153 50.5% 

  total  303 100,0% 

 

Întrebările au fost incluse în chestionar la comanda Centrul pentru Politici și Analize în Sănătate 
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 e-mail: office@imas.md  

 Tel/Fax: (+373 22) 26-00-96;  
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 Q2 —  
Până la momentul acestei discuţii, dvs. cunoşteaţi faptul că fumul secundar de tutun (din încăperi) 
conține peste 7000 de substanțe chimice dintre care circa 69 sunt cancerigene? 

 
 
 

 

 
 
 
 
% pe rând din total eşantion, 303 respondenţi 

variabila grup Da, cunoşteam Nu, nu cunoşteam 

sex 
masculin 67,5 32,5 

feminin 66,4 33,6 

vârstă 

18-29 ani 64,3 35,7 

30-44 ani 72,1 27,9 

45-59 ani 70,0 30,0 

60+ ani 100,0 0,0 

educație 

studii medii incomplete 55,6 44,4 

șc. generală sau profesională 69,2 30,8 

liceu/șc. postliceală/colegiu 60,0 40,0 

studii superioare 71,8 28,2 

fumător 
da 76,2 23,8 

nu 60,5 39,5 

tip local 
local de alimentație publică 62.7 37.3 

local de agrement 71.2 28.8 

total  67,0 33,0 
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 Q3 —  
Până la momentul acestei discuţii, dvs. cunoşteaţi faptul că femeile sunt expuse într-o măsură mai 
mare fumatului pasiv la locul de muncă și drept urmare suferă mai multe consecinţe? 

 
 
 

 

 
 
 
 
% pe rând din total eşantion, 303 respondenţi 

variabila grup Da, cunoşteam Nu, nu cunoşteam NȘ/NR 

sex 
masculin 68,0 31,4 0,6 

feminin 74,6 25,4 0,0 

vârstă 

18-29 ani 69,5 30,0 0,5 

30-44 ani 77,9 22,1 0,0 

45-59 ani 55,0 45,0 0,0 

60+ ani 100,0 0,0 0,0 

educație 

studii medii incomplete 61,1 38,9 0,0 

șc. generală sau profesională 69,2 30,8 0,0 

liceu/șc. postliceală/colegiu 71,6 28,4 0,0 

studii superioare 71,8 27,7 0,6 

fumător 
da 75,4 23,8 0,8 

nu 67,8 32,2 0,0 

tip local 
local de alimentație publică 58.0 42.0 0.0 

local de agrement 83.7 15.7 0.7 

total  71,0 28,7 0,3 
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 Q4 —  
Unii spun că acum barurile, cafenelele, restaurantele și localurile de agrement sunt mai sănătoase 
pentru angajaţi și clienți deoarece acolo nu se fumează. În ce măsură sunteţi de acord sau nu cu 
această afirmaţie? 

 
 
 

 

 
 
 
 
% pe rând din total eşantion, 303 respondenţi 

variabila grup 
Sunt total 
de acord 

Sunt oarecum 
de acord 

Sunt oarecum 
împotrivă 

Sunt total 
împotrivă 

sex 
masculin 62,7 20,1 7,7 9,5 

feminin 57,5 26,1 5,2 11,2 

vârstă 

18-29 ani 58,6 23,8 7,6 10,0 

30-44 ani 63,2 19,1 5,9 11,8 

45-59 ani 70,0 30,0 0,0 0,0 

60+ ani 60,0 0,0 0,0 40,0 

educație 

studii medii incomplete 61,1 27,8 0,0 11,1 

șc. generală sau profesională 76,9 7,7 15,4 0,0 

liceu/șc. postliceală/colegiu 62,1 24,2 6,3 7,4 

studii superioare 58,2 22,6 6,8 12,4 

fumător 
da 57,9 25,4 7,9 8,7 

nu 62,1 20,9 5,6 11,3 

tip local 
local de alimentație publică 56.7 25.3 7.3 10.7 

local de agrement 64.1 20.3 5.9 9.8 

total  60,4 22,8 6,6 10,2 
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 Q5 —  
Ați fi de acord sau nu ca femeile să lucreze în calitate de barman/chelner într-o încăperea în care se 
fumează şi care se afla într-un bar, cafenea, restaurant sau local de agrement? 

 
 
 

 

 
 
 
 
% pe rând din total eşantion, 303 respondenţi 

variabila grup Da, aş fi de acord Nu, nu aş fi de acord 

sex 
masculin 40,8 59,2 

feminin 36,6 63,4 

vârstă 

18-29 ani 40,5 59,5 

30-44 ani 39,7 60,3 

45-59 ani 20,0 80,0 

60+ ani 40,0 60,0 

educație 

studii medii incomplete 27,8 72,2 

șc. generală sau profesională 23,1 76,9 

liceu/șc. postliceală/colegiu 36,8 63,2 

studii superioare 42,4 57,6 

fumător 
da 51,6 48,4 

nu 29,9 70,1 

tip local 
local de alimentație publică 38.7 61.3 

local de agrement 39.2 60.8 

total  38,9 61,1 
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 Q6 —  
Ați fi de acord sau nu ca femeia care lucrează în calitate de barman/chelner în încăperea în care se 
fumează aflată într-un bar, cafenea, restaurant sau local de agrement să fie mama/soția/sora/prietena 
dumneavoastră? 

 
 
 

 

 
 
 
 
% pe rând din total eşantion, 303 respondenţi 

variabila grup Da, aş fi de acord Nu, nu aş fi de acord 

sex 
masculin 20,7 79,3 

feminin 20,9 79,1 

vârstă 

18-29 ani 21,9 78,1 

30-44 ani 23,5 76,5 

45-59 ani 5,0 95,0 

60+ ani 0,0 100,0 

educație 

studii medii incomplete 11,1 88,9 

șc. generală sau profesională 15,4 84,6 

liceu/șc. postliceală/colegiu 21,1 78,9 

studii superioare 22,0 78,0 

fumător 
da 28,6 71,4 

nu 15,3 84,7 

tip local 
local de alimentație publică 22.7 77.3 

local de agrement 19.0 81.0 

total  20,8 79,2 
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 Q7 —  
Sunteți fumător? 

 
 
 

 

 
 
 
 
% pe rând din total eşantion, 303 respondenţi 

variabila grup Da Nu 

sex 
masculin 50,9 49,1 

feminin 29,9 70,1 

vârstă 

18-29 ani 41,9 58,1 

30-44 ani 42,6 57,4 

45-59 ani 30,0 70,0 

60+ ani 60,0 40,0 

educație 

studii medii incomplete 50,0 50,0 

șc. generală sau profesională 53,8 46,2 

liceu/șc. postliceală/colegiu 43,2 56,8 

studii superioare 39,0 61,0 

tip local 
local de alimentație publică 42.7 57.3 

local de agrement 40.5 59.5 

total  41,6 58,4 
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